
 

 
 

 

Setup Utility 가이드 

OPOS 드라이버 

Ver. 3.06 
  

 

  

http://www.bixolon.co.kr 

 



 

Ver. 3.06 - 2 - 

OPOS 드라이버 
제품소개 
 
이 매뉴얼은 빅솔론 OPOS 드라이버와 함께 제공하는 (주)빅솔론 POS프린터, LineDisplay, MSR, 
Label프린터과 같은 제품들을 사용하기 위한 장치 설정 및 Setup Utility에 관련된 내용을 
포함하고 있습니다.  
 
 
[사이트 안내] 
http://monroecs.com/opos.htm: OLE for Retail POS 위원회 
http://www.bixolon.co.kr: 드라이버 업데이트 

http://monroecs.com/opos.htm
http://www.bixolon.co.kr/
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1. BIXOLON OPOS Setup                                                                                       
 
설치가 완료 된 후 시작 메뉴의 프로그램에 설치된 “BIXOLON OPOS Setup”를 실행하여  
장치를 등록하거나 기타 환경설정을 할 수 있습니다.  
 
* 다음의 위치에서 실행이 가능합니다.  
* 시작> 프로그램> BIXOLON OPOS Driver> “OPOS SETUP UTILITY” 
* OPOS SETUP UTILITY를 실행을 하면 메인 화면이 나타납니다. 
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1-1 POSPrinter 등록 
 
1) 메인 화면에서 “Add Device” 버튼을 선택하십시오.  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
2) Device Category에서 “POSPrinter”를 선택하십시오. 
 
3) Device List에서 사용하고자 하는 프린터 모델을 선택하고 “NEXT” 버튼을 선택하십시오. 
 

 주의 

- 일부 모델은 CPL설정에 따라 모델명이 구분됩니다. 
예를 들어, "SRP-B300"모델은 "SRP-B300(42CPL)" 모델과 구분되며 
프린터의 CPL설정에 따라 적절한 모델을 선택하여 등록해야 합니다. 

* CPL : 한 라인에 인쇄 가능한 문자의 개수(Characters Per Line)  
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4) POSPrinter의 통신 종류 및 장치 환경 설정을 한 후 “OK” 버튼을 선택하십시오.  
 

 참고 

- Log 및 Binary 항목은 필요한 경우에만 체크하여 주십시오. 
 체크된 상태로 사용하는 경우 Log 파일 및 PRN 파일이 생성되어 
 하드드라이브 용량이 부족할 수 있으며, 시스템에 따라 인쇄 
 속도가 느려질 수 있습니다. 
- OPOS Log 파일은 아래 위치에 생성됩니다. (내 문서\OPOS Log) 
 
 
 
 
 
 
  

 
5) 고급 설정을 하기 위해서 “Advanced” 버튼을 선택하십시오. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
6) Image인쇄 옵션과 Default font, Characterset, Thai Combination, International charset,  

등을 설정할 수 있습니다. 
 

 참고 
Default font, characterset, international charset 등의 설정은  
프로그램 내에서 중복 설정하는 경우 프로그램의 설정이 우선  
적용됩니다. 

 
7) 이미지 처리 옵션과 이미지의 밝기를 조절할 수 있습니다. 값을 저장하려면 

 “Save” 버튼을 선택하십시오. 
 

 참고 
- 이미지 처리 옵션은 “PrintBitmap” 함수에만 적용됩니다. 
- Grayscale 인쇄는 SRP-330II, 332II, 350plusIII, 352plusIII, 
F310II, F312II, F313II, 380, 382, S300, Q300, Q302 만 지원됩니다. 
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8) “CheckHealth” 버튼을 선택하여 아래 화면이 표시된다면 프린터와 통신이 정상적으로 
 연결된 것입니다. 
 

<POSPrinter CheckHealth Dialog > 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

구분 설명 
Logical Device Name (LDN)  

[Edit Box] 새로운 LDN 값으로 디바이스를 사용할 수 있습니다. 

Port [Drop List Combo Box] 통신 포트 설정 
Bits per second  

[Drop List Combo Box] 시리얼 포트 사용시 Baudrate를 설정합니다. 

But Length  
[Drop List Combo Box] 시리얼 포트 사용시 Bit Length를 설정합니다. 

Parity Bits 
[Drop List Combo Box] 시리얼 포트 사용시 Parity Bit를 설정합니다. 

Stop Bits  
[Drop List Combo Box] 시리얼 포트 사용시 Stop bit를 설정합니다. 

Handshake 
 [Drop List Combo Box] 시리얼 포트 사용시 Handshake 종류를 선택합니다. 

Input Buffer (byte) [Edit Box] 입력 버퍼 사이즈를 선택합니다. (32 to 8192) 
Output Buffer (byte) [Edit Box] 입력 버퍼 사이즈를 선택합니다. (32 to 4096) 

CheckHealth 
디바이스의 CheckHealth (Level = 
OPOS_CH_INTERACTIVE) 함수를 호출합니다. 
(이 함수는 프린터의 상태를 확인할 수 있습니다. ) 

Apply or OK [Button] 현재 설정을 저장합니다. 
Cancel [Button] 현재 설정을 저장하지 않고 빠져나갑니다. 
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1-2 CashDrawer 등록 
 
1) 메인 화면에서 “Add CashDrawer” 버튼을 선택하십시오.  
 
2) 연결된 프린터 리스트에서 CashDrawer와 함께 사용할 프린터를 선택하십시오. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 참고 
CashDrawer가 연결된 프린터가 리스트에 표시가 되지 않는 
다면 프린터를 먼저 추가하십시오. 

 
3) CashDrawer의 장치 환경 설정을 한 후 “SAVE” 또는 “OK” 버튼을 선택하십시오. 
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4) “CheckHealth” 버튼을 선택하여 아래 화면이 표시된다면 CashDrawer 와 통신이 
   정상적으로 연결된 것입니다.  

 
<CashDrawer CheckHealth Dialog > 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 참고 

- “Open Drawer” 버튼을 선택하여 CashDrawer가 열리지 않는다면 
CashDrawer 장치환경설정에서 ‘Pin Number Setting’을 변경하여야 
합니다. 

- CashDrawer의 ‘열림’과 ‘닫힘’의 상태가 바뀌었다면 
 ‘Pin Level Setting’을 변경하여야 합니다. 

 
구분 설명 

Pin Number 캐쉬드로우의 출력 신호 연결 컨넥터의 핀 번호를 설정합니다. 
(기본값: 2) 

Open Level 캐쉬드로우의 닫힌 상태신호를 설정합니다. (기본값: Low) 
Pulse ON time 출력 신호의 ON 시간을 설정합니다. (기본값: 100 ms) 
Pulse OFF time 출력 신호의 OFF 시간을 설정합니다. (기본값: 400 ms) 

CheckHealth 
디바이스의 CheckHealth 
(Level = OPOS_CH_INTERACTIVE) 함수를 호출합니다. 
(이 함수는 캐쉬드로우의 상태를 확인할 수 있습니다. ) 
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1-3 LineDisplay 등록 
 
1) “Add Device” 버튼을 선택하십시오.  
 
2) Device Category에서 LineDisplay를 선택하십시오. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 참고 
BCD-2000K 모델은 BCD-2000의 호환모드입니다.  
호환모드의 설정은 Customer Display Utility로 할 수 있습니다. 

 
3) LineDisplay 모델을 선택한 후에 “NEXT” 버튼을 선택하십시오. 
 
4) BCD-2000 또는 BCD-3000을 선택한 경우 BCD VCom Driver가 설치되어 있지 

않다면 아래 메시지가 나타납니다. BCD VCom Driver를 설치하려면 “예(Y)”를 
선택하십시오. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

주의 
USB로 연결하는 경우 반드시 BCD VCom Driver가 설치되어 있어야 
합니다. 
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5) LineDisplay의 통신 종류 및 장치 환경 설정을 한 후 “OK” 버튼을 선택하십시오.  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
6) BCD-3000은 SRP-Q300 또는 SRP-Q302 프린터를 통하여 연결 할 수 있습니다. 

“Through connected printer”를 선택 한 후 BCD-3000이 연결된 프린터를 리스트에서 
선택하십시오. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 참고 

“Through connected printer”를 선택하였을 때 아래와 같은 메시지 
 창이 표시된다면 프린터 장치를 먼저 추가하여야 합니다. 
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7) “CheckHealth” 버튼을 선택하여 아래 화면이 표시된다면 LineDisplay와 통신이 
   정상적으로 연결된 것입니다. 
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1-4 MSR 등록 
 
1) “Add Device” 버튼을 선택하십시오.  
 
2) Device Category에서 “MSR”을 선택하십시오. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
3) 사용하고자 하는 MSR모델을 “Device List”에서 선택한 후에 “NEXT” 버튼을 

선택하십시오. 
 
4) MSR의 통신 종류 및 장치 환경 설정을 한 후 “OK” 버튼을 선택하십시오. 
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5) “CheckHealth” 버튼을 클릭하여 아래 화면이 표시된다면 MSR과 통신이 정상적으로 

 연결된 것입니다. 마그네틱 카드를 읽었을 때 아래 화면에 카드 데이터가 정상적으로 
 표시되는지 확인하십시오. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 

Ver. 3.06 - 15 - 

OPOS 드라이버 
 

1-5 Label Printer 등록 
 
1) 메인 화면에서 “Add Device” 버튼을 선택하십시오.  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
2) Device Category에서 “LabelPrinter”를 선택하십시오. 
 
3) Device List에서 사용하고자 하는 프린터 모델을 선택하고 “NEXT” 버튼을 선택하십시오. 
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4) LabelPrinter의 통신 종류 및 장치 환경 설정을 한 후 “SAVE” 버튼을 선택하십시오.  

 
5) 고급 설정을 하기 위해서 “Advanced” 버튼을 선택하십시오. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

6) 라벨프린터 및 라벨 용지의 설정을 할 수 있습니다. 
 
 

7) “CheckHealth” 버튼을 선택하여 아래 화면이 표시된다면 프린터와 통신이 정상적으로 
 연결된 것입니다. 
 

<Label Printer CheckHealth Dialog > 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 참고 
Label Printer는 실시간 상태 체크 기능이 지원되지 않으며,  
Print 명령을 수신하면 상태 체크를 진행합니다. 
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1-6 포트 범위 설정 
• 장치의 통신 설정을 할 때 시스템에서 지원하는 포트 번호가 없다면 Setup Utility의  

메인 화면에서 “Set Port Range” 버튼을 선택하여 나타나는 아래의 화면에서 포트  
번호의 범위를 설정 할 수 있습니다.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 참고 
실제 시스템에서 지원하지 않는 포트 번호를 설정할 때에는 
장치가 정상적으로 동작하지 않습니다. 
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저작권 
 
© BIXOLON Co., Ltd. 모든 권한을 소유합니다. 
  
이 사용설명서와 제품에 사용된 저작물은 저작권법에 의해 보호되어 있습니다. 
(주)빅솔론의 사전 서면 동의 없이 사용 설명서 및 제품에 사용된 저작물에 대한 일부  
또는 전체를 무단으로 복제, 저장, 전송하는 것을 금합니다. 
제공된 정보는 본 제품에만 해당되며 다른 제품에 대해서는 적용되지 않습니다.  
또한 본 정보 사용으로 인해 발생하는 직/간접적 손해에 대해 책임지지 않습니다.  
  
• 빅솔론 로고는 (주)빅솔론의 등록상표 입니다. 
• 모든 다른 상표 또는 제품 이름은 해당하는 회사 또는 조직의 상표입니다. 
  
(주)빅솔론은 제품의 기능과 품질 향상을 위하여 지속적인 개선을 하고 있습니다. 
이로 인하여 제품의 사양과 매뉴얼의 내용은 사전 통보 없이 변경될 수 있습니다. 
 
 
사용시 주의사항 
 
프린터와 같은 전자 제품은 정전기에 의해 쉽게 훼손될 수 있습니다. 
정전기로부터 프린터를 보호하기 위해서는 프린터 후면 부에 케이블을 연결하거나  
제거하기 전에 반드시 프린터 전원을 끄십시오.  
만약 프린터가 정전기로부터 손상을 입었을 경우에는 가까운 구입처에 문의하십시오. 
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개정 이력 
 

Rev. Date Page Description 
3.00 17.03.11 - 신규제작 
3.01 18.03.09 2,6,9,15,16,17,18 라벨프린터 추가 외 
3.02 18.05.21 15 라벨프린터 모델명 변경 
3.03 19.03.05 17 라벨프린터 상태 체크 방법 추가 

3.04 19.06.21 16 라벨프린터 advanced 설정 화면 및 
Check Health 화면 update 

3.05 20.09.16 5 프린터 CPL 설정에 따른 모델 등록 시  
주의사항 추가 

3.06 21.02.26 - 매뉴얼 폰트 변경 
6 OPOS Log 생성위치 업데이트 
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